

24



октября для участников клуба «Надежда» межпоселенческая центральная библиотека провела **литературный час «Летят над миром журавли»**.

Праздник Белых журавлей, который отмечается 22 октября - это хорошая возможность почтить память героев во всем мире, вспомнить о единении всех народов, погрузиться о печальных моментах прошлого. Учредителем этого ежегодного мероприятия б



ыл Расул Гамзатов - народный поэт Дагестана, автор известного многим стихотворения «Журавли», впоследствии ставшего песней. Стихотворение написано в 1965 году во время авиа-перелета из Токио в родной Дагестан. В Японии поэту довелось посетить мемориал посвященный жертвам в Хиросиме и Нагасаки, а именно японской девочке по имени Садако Сасаки, страдавшей от лейкемии после атомного взрыва в Хиросиме утром 6 августа 1945 года, в 8 часов 15 минут. Этот мемориал увенчан бумажными журавликами. Именно они стали для Гамзатова символом смерти, и эту параллель автор провел через все произведение.



Расул Гамзатов не любил вспоминать о том, как создавалось это стихотворение. Дело в том, что накануне возвращения домой он узнал о смерти матери. Поэтому «Журавли» пронизаны такой щемящей грустью и безысходностью. Автор скорбит не только по самому близкому человеку, но и параллельно вспоминает всех тех, кто трагически погиб во время Великой Отечественной войны, а также стал жертвой ядерного взрыва в Японии.

Стихотворение «Журавли», напечатанное в 1968 г. в журнале «Новый мир», попало на глаза певцу Марку Бернесу. Прочитав его, возбужденный Бернес позвонил

поэту-переводчику Науму Гребневу и сказал, что хочет сделать песню. Со стихами певец обратился к композитору Яну Френкелю. Марк Бернес записывал «Журавлей» уже будучи тяжело бо



лез несколько лет после появления песни «Журавли» в СССР повсеместно стали возводить стелы с журавлями там, где когда-то шли кровопролитные бои. Эта запись стала последней в его жизни.

Сегодня «Журавли» - песня, близкая нам всем, песня, которая берет за душу и которую всегда слушают стоя.

Вот такую историю узнали клубовцы на литературном часе. В завершение мероприятия члены клуба зачитали стихи, посвящённые необычному празднику с таким поэтическим названием и взяли с собой памятки о празднике, как книжные закладки.